[image: image102.jpg]v e

Jaselska 7/9

BRNO




[image: image103.png]evropsky Wr f: :

socialni, . MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




překlady odborného textu

Digitální učební materiál 
Vzdálenost dvou bodů, střed úsečky
Mgr. Kateřina Nováková

leden 2013

Digitální učební materiál

	Číslo projektu
	CZ.1.07/1.5.00/34.0606

	Název programu
	OP 1.5 Vzdělávání pro konkurenceschopnost

	Název projektu
	Inovace vzdělávacího procesu

	Číslo materiálu
	VY_32_INOVACE-11-31-MAT-4

	Název školy
	Střední zdravotnická škola, Brno, Jaselská 7/9

	Autor
	Mgr. Kateřina Nováková

	Vzdělávací oblast
	Matematika

	Tématická oblast
	Analytická geometrie v rovině

	Téma
	Vzdálenost dvou bodů, souřadnice středu úsečky

	Ročník
	3.

	Datum tvorby
	21. 1. 2013

	Anotace
	· Příklady na procvičení výpočtu vzdálenosti dvou bodů a souřadnice středu úsečky v rovině
· Smyslem tohoto DUMu je zopakovat a procvičit tuto látku 

· DUM tvoří pracovní list se zadáním příkladů a listy s vyřešenými příklady


	Metodický pokyn
	· Doporučuji použít k procvičování během probírané látky nebo k celkovému opakování učiva týkající se Analytické geometrie v rovině



ANALYTICKÁ GEOMETRIE V ROVINĚ

Téma: Vzdálenost dvou bodů, souřadnice středu úsečky
1. Určete vzdálenost bodů L a M.

a) L [3, -1], M [0, 6]  [1]
b) 
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

2

5

,

4

3

M

  [1]
c) L [6, -3], M [-2, -1]

d) L [4, 5], M [4, 6]

e) 
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g) 
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h) 
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i) 
[image: image7.wmf][

]

[

]

1

 

,

3

  

,

3

 

,

1

-

-

M

L


j) 
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k) 
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l) 
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m) 
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n) 
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2. Určete vzdálenost bodu A od počátku soustavy souřadnic.

a) A [-1, -1]  [1]
b) A [2, -6]  [1]
c) A [0, -7]  [1]
d) A [0, 0]  [1]
e) A [-3, 3]

f) A [4, 0]

g) A [5, 2]

h) A [-5, 0]

i) A [0, 2]
3. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[3, 2] od bodu B[1, p] byla 
[image: image13.wmf].
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4. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[-1, 2] od bodu B[p, 4] byla 
[image: image14.wmf].
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5. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[-5, -4] od bodu B[-3, p] byla 
[image: image15.wmf].
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6. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[6, -3] od bodu B[p, -4] byla 
[image: image16.wmf].
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7. Určete souřadnice bodu A, který leží na ose x a má od bodu B[5, -6] vzdálenost 10.

8. Jsou dány body A[1, 2], B[-2, -3], C[6, -1]. Vypočítejte obvod trojúhelníku ABC a určete, zda se jedná o rovnostranný, rovnoramenný či obecný trojúhelník.

9. Jsou dány body K[-4, 5], L[-1, -6], M[2, -2]. Vypočítejte obvod trojúhelníku KLM a určete, zda se jedná o rovnostranný, rovnoramenný či obecný trojúhelník.

10. Určete souřadnice středu úsečky KL.  

a) K [0, 0], L [-3, 2]  [1]
b) K [-1, 1], L [1, 1]  [1]
c) 
[image: image17.wmf],
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d) K [0, 4], L [-2, 0]

e) K [-5, 0], L [4, -3]

f) K [-7, 2], L [1, -4]

g) K [2, -1], L [4, -3]

h) K [0, -3], L [4, 2]

i) K [1, 2], L [-3, -4]

j) K [-6, -2], L [-1, 5]

k) K [2, -7], L [-4, -1]

11. Určete čísla p, r tak, aby bod S[0, 2] byl středem úsečky s krajními body A[p, 4], 
B[-2, r].  [1]
12. Určete čísla p, r tak, aby bod S[-2, 3] byl středem úsečky s krajními body A[-6, p], 
B[r, 3].
13. Určete čísla p, r tak, aby bod S[-2, -1] byl středem úsečky s krajními body A[p, -4], 
B[-5, r].    
14. Jsou dány body A[-6, 4], B[2, -5].  [1]
a) Určete souřadnice bodu C tak, aby bod B byl středem úsečky AC.
b) Určete souřadnice bodu D tak, aby bod A byl středem úsečky BD.
15. Jsou dány body K[3, 8], L[-7, -3].  [1]
a) Určete souřadnice bodu M tak, aby bod K byl středem úsečky ML.
b) Určete souřadnice bodu N tak, aby bod L byl středem úsečky KN.
16. Určete vzdálenost středů úseček AB, CD, jestliže A[0, -5], B[3, 2], C[0, 0], D[-4, -2]. [1] 
17. Určete vzdálenost středů úseček AB, CD, jestliže A[4, -7], B[6, 5], C[1, 3], D[-3, 5].
Řešení:
ANALYTICKÁ GEOMETRIE V ROVINĚ

Téma: Vzdálenost dvou bodů, souřadnice středu úsečky
1. Určete vzdálenost bodů L a M.

a) L [3, -1], M [0, 6]
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c) L [6, -3], M [-2, -1]
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d) L [4, 5], M [4, 6]
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e) 
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f) 
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g) 
[image: image29.wmf][

]

[

]

2

 

,

2

  

,

1

 

,

2

-

-

M

L



[image: image30.wmf](

)

(

)

(

)

1

1

1

2

2

2

2

2

=

=

-

-

-

+

-

=

LM


h) 
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i) 
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k) 
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m) 
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2. Určete vzdálenost bodu A od počátku soustavy souřadnic.

a) A [-1, -1]
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b) A [2, -6]
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c) A [0, -7]
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d) A [0, 0]
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e) A [-3, 3]
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f) A [4, 0]
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g) A [5, 2]


[image: image51.wmf](

)

(

)

29

2

0

5

0

2

2

=

-

+

-

=

AO


h) A [-5, 0]
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i) A [0, 2]
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3. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[3, 2] od bodu B[1, p] byla [image: image55.png]
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Dvě řešení: 
[image: image57.wmf].
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4. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[-1, 2] od bodu B[p, 4] byla 
[image: image58.wmf].
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Dvě řešení: 
[image: image60.wmf].
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5. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[-5, -4] od bodu B[-3, p] byla 
[image: image61.wmf].
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Dvě řešení: 
[image: image63.wmf].
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6. Určete číslo p tak, aby vzdálenost bodu A[6, -3] od bodu B[p, -4] byla 
[image: image64.wmf].
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Dvě řešení: 
[image: image66.wmf].
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7. Určete souřadnice bodu A, který leží na ose x a má od bodu B[5, -6] vzdálenost 10.
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Dvě řešení: A1[-3, 0], A2[13, 0].
8. Jsou dány body A[1, 2], B[-2, -3], C[6, -1]. Vypočítejte obvod trojúhelníku ABC a určete, zda se jedná o rovnostranný, rovnoramenný či obecný trojúhelník.
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Jedná se o rovnoramenný trojúhelník.

9. Jsou dány body K[-4, 5], L[-1, -6], M[2, -2]. Vypočítejte obvod trojúhelníku KLM a určete, zda se jedná o rovnostranný, rovnoramenný či obecný trojúhelník.
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Jedná se o obecný trojúhelník.

10. Určete souřadnice středu úsečky KL.  

a) K [0, 0], L [-3, 2]
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b) K [-1, 1], L [1, 1] 
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S[0, 1]
c) K [image: image73.png]


L [image: image75.png]
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d) K [0, 4], L [-2, 0]
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S[-1, 2]
e) K [-5, 0], L [4, -3]
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f) K [-7, 2], L [1, -4]
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S[-3, -1]

g) K [2, -1], L [4, -3]
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S[3, -2]

h) K [0, -3], L [4, 2]
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i) K [1, 2], L [-3, -4]
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j) K [-6, -2], L [-1, 5]
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k) K [2, -7], L [-4, -1]
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S[-1, -4]

11. Určete čísla p, r tak, aby bod S[0, 2] byl středem úsečky s krajními body A[p, 4], 
B[-2, r].
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A[2, 4], B[-2, 0]
12. Určete čísla p, r tak, aby bod S[-2, 3] byl středem úsečky s krajními body A[-6, p], 
B[r, 3].
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A[-6, 3], B[2, 3]
13. Určete čísla p, r tak, aby bod S[-2, -1] byl středem úsečky s krajními body A[p, -4], 
B[-5, r].    
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A[1, -4], B[-5, 2]

14. Jsou dány body A[-6, 4], B[2, -5]. 
a) Určete souřadnice bodu C tak, aby bod B byl středem úsečky AC.
C[c1, c2]
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C[10, -14]
b) Určete souřadnice bodu D tak, aby bod A byl středem úsečky BD.
D[d1, d2]
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D[-14, 13]

15. Jsou dány body K[3, 8], L[-7, -3]. 
a) Určete souřadnice bodu M tak, aby bod K byl středem úsečky ML.
M[m1, m2]
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M[13, 19]

b) Určete souřadnice bodu N tak, aby bod L byl středem úsečky KN.
N[n1, n2]
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N[-17, -14]
16. Určete vzdálenost středů úseček AB, CD, jestliže A[0, -5], B[3, 2], C[0, 0], D[-4, -2].  
S1[x1, y1] je střed AB,


[image: image96.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

-

=

+

-

=

=

+

=

2

3

,

2

3

.

2

3

2

2

5

,

2

3

2

3

0

1

1

1

S

y

x


S2[x2, y2] je střed CD,
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17. Určete vzdálenost středů úseček AB, CD, jestliže A[4, -7], B[6, 5], C[1, 3], D[-3, 5].
S1[x1, y1] je střed AB,
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S2[x2, y2] je střed CD,
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